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(ter beslissing) Openbare consultatie over realisatie gebruik SNOMED 

1. Aanleiding 

Met deze brief beantwoordt u Kamervragen gesteld door het lid Van den Berg 
(CDA) over het bericht ‘Nictiz opent openbare consultatie over realisatie gebruik 

SNOMED’. 

2. Geadviseerd besluit 
Akkoord te gaan met de voorgestelde beantwoording van de Kamervragen. 

3. Kernpunten 

De vragen zijn gesteld n.a.v. de openbare consultatie van het 
adviesrapport van Nictiz betreffende de realisatie van het gebruik van 
SNOMED in zes sectoren. 
De vragen richten zich enerzijds op de verduidelijking van de beoogde 

functie van SNOMED, met de mogelijke gevolgen en anderzijds op het 

proces wat gevolgd is tot het opstellen van dit voorstel. 

In de beantwoording geeft u aan dat SNOMED afgelopen jaren niet alleen 
als koppeltaal is gepresenteerd, maar juist bij uitstek geschikt is voor 

eenduidige registratie van zorggegevens in het primaire proces, zodat de 

gegevens meervoudig gebruikt kan worden. 

Het volgen van het (concept)advies betekent in die lijn niet dat huidige 
classificatiesystemen niet meer gebruikt mogen worden. Door slimme 

toepassing van SNOMED-codes kunnen deze statistische en 

administratieve gegevens ook afgeleid worden, zonder dat zorgverlener 
daar extra werk aan heeft. 
Het opstellen van dit adviesrapport is gedaan op verzoek van VWS nadat 
in 2018 door het Informatieberaad Zorg het gebruik van SNOMED als 

standaardtaal al is ingestemd en het RIVM SNOMED, naast LOINC en IDMP 
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als grondplaat voor de taal in de zorg adviseerde, maar hier geen actieve 

implementatie op volgde, ondanks dat er uit een onderzoek van D&A in 

2022 bleek dat er geen echte tegenstanders van SNOMED waren. 

e Nictiz heeft eerst op basis van hun eigen kennis en kunde een eerste 

versie opgesteld, vervolgens een stakeholderbijeenkomst georganiseerd 

om dit te bediscussiëren, waarna het conceptrapport werd gepubliceerd 

voor consultatie tot 13 november. 

e Ook zal in het definitieve rapport door Nictiz de aanbevelingen uit het 

Transitieplan van zib-compliance, waar dit advies betreffende SNOMED al 

mee in lijn is, duidelijker naar voren brengen. Hier werd nadrukkelijk om 

gevraagd. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De Kamer heeft regelmatig vragen gesteld over de realisatie van eenduidige 

registratie, zo ook nog in het commissiedebat van 5 oktober jl. . 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In uw beantwoording volgt u de lijn zoals deze al eerder aan de Kamer is 

gecommuniceerd over de inzet op het gebied van Eenheid van Taal in de zorg. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Afgestemd met Nictiz. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

Geen toezeggingen 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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